

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 44 (4.186)

Воскресенье, 4 марта 1951 г.

Газета выходит
5 раз в неделю.

Цена 20 коп.

НЕ ЗАБЫВАТЬ ГЛАВНОГО — РАБОТАТЬ В МАССАХ

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик принесли новую блестящую победу блоку коммунистов и беспартийных. Успех этой победы обеспечен в результате той политической и агитационной работы, которую провели в дни предвыборной кампании партийные организации в массах, непосредственно на агитпунктах избирательных участков и по месту жительства населения.

Партийные и советские, профсоюзные и комсомольские организации нашего города многое сделали для того, чтобы хорошо подготовиться и провести выборы в Верховный Совет РСФСР. Массово-политическую работу на агитпунктах вело более 1500 агитаторов-партийных и непартийных большевиков.

Вопросы агитационной и политической работы на избирательных участках были в центре внимания партийных организаций и их руководителей. И все это обеспечило организованное проведение выборов, стопроцентное участие и дружное голосование избирателей за кандидата блока коммунистов и беспартийных Медведеву Агнию Михайловну.

Казалось бы, что после проведения выборов партийные организации примут все меры к закреплению и дальнейшему развитию политической работы в массах, к дальнейшей активизации деятельности агитколлективов. Но, к сожалению, этого не произошло. Там, где ключом была жизнь и политическая работа в дни предвыборной кампании, на второй же день наступило полное затишье, агитпункты прекратили свою деятельность.

Ни один агитпункт не работает, например, на Титано-Магнетитовом руднике, на Динасовом заводе и на территории Соцгорода. Снят аншлаги и перестал существовать агитпункт в клубе Старотрубного завода. И все это произошло при молчаливом согласии секретарей партбюро и партийных организаций.

Между тем, сама жизнь, опыт и практика строительства коммунизма подсказывают, что надо не ослаблять, а закреплять и развивать уровень политической работы в массах, не пускать на самотек, а ежедневно направлять и руководить агитационно-политической работой.

Не забывать главного — постоянно и настойчиво работать в широких слоях трудящихся масс, — такова задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. А это значит: надо закрепить и развить достигнутый в дни выборов уровень политической и агитационной работы, восстановить в своих правах и оживить деятельность агитпунктов при всех клубах и на всех отдаленных участках.

Обеспечить высокий уровень политической и агитационной работы как по месту работы, так и по месту жительства населения, — это значит добиться новых хозяйственных-политических успехов, завоевать первенство в соревновании с каменноуральцами за досрочное выполнение планов и обязательств на 1951 год.

Новыми успехами в труде умножим славу и могущество Отчизны!



Я. Н. СУТОРМИН — аппаратчик цеха № 6 Хромпиковского завода. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана тов. Сутормин норму выполняет на 130 процентов. Фото Я. Кунина.

Трудовой подъем

На митингах по случаю снижения цен на товары прокатчики Старотрубного завода заявили о своей решимости стахановским трудом крепить могущество советского государства. С большим подъемом трудится комсомольско-молодежная бригада калибровщиков А. Савыкова. В эти дни коллектив свои задания выполняет на 145 процентов.

Резчик труб тов. Февралев решил повысить производительность труда. Свое слово стахановец держит крепко. В первые дни марта резчик свои задания выполняет на 220 и больше процентов. С большим подъемом трудятся правщики труб тов. Костин, токари тт. Сенников и Кильдибеков.

Н. БАЛАБОЛИНА.

К новым успехам

Стахановским трудом отвечают трудящиеся цеха № 1 Новотрубного завода на заботу партии и правительства о советских людях. Резчики труб тт. Столыбина, Захаров Ахатов и Пузиков в первые дни марта намного подняли темпы производительности труда, перевыполняют свои задания. По-боевому трудятся резчики тт. Мочалова и Усенко. Каждый из них в эти дни нормы выполняет на 160 и больше процентов.

Высокую производительность труда показывают резчики тт. Гребенюк, Щукина, Порозова, Кузько и другие. На заботу великого Сталина они отвечают повышением производительности труда.

Т. ТКАЧЕВА.

Две нормы в день

В ответ на сталинскую заботу о советских людях, работницы Первоуральской швейной фабрики повышают выпуск изделий. Пример стахановского труда показывает депутат горсовета Т. П. Рондовцева. В первые дни марта швея за смену дает продукции на 50 процентов больше плана. Сверхплановую продукцию выдает также швея М. Богдельщикова.

Высоких показателей добилась мотористка Нина Крылова. Она выдает готовой продукции в два раза больше нормы. Много сверхплановых изделий выпускает Нина Целовальникова. Стахановка Вера Стороженкова, овладев тремя операциями, свои задания выполняет на 150 процентов.

Г. ДУНАЕВА.

Широкое внедрение новой техники
неустанная борьба за технический прогресс — путь к дальнейшему росту материально-технической базы коммунизма.



Б. Н. РЕЗЕНОВ — машинист дробилки обогатительной фабрики рудника Магнитка. Борясь за досрочное завершение годового плана, тов. Резенов задание выполняет на 125—130 процентов. Фото Я. Кунина.

В артели „Урал“

Постановление партии и правительства о снижении цен на товары члены артели «Урал» встретили с огромным производственным подъемом. Рамчик Н. Ф. Еловских свои задания в эти дни выполняет на 120 процентов. Высоких показателей в труде добились станочники М. Захарова, Е. Пряхина, В. Королев, В. Кибирев и К. Матвеева. Каждый из них ежедневно намного перевыполняет задания и обеспечивает высокое качество пиломатериалов.

Успехи первых дней марта члены артели решили закрепить с тем, чтобы досрочно завершить выполнение плана первого квартала 1951 года.

С. ПЛОТНИКОВ.

Что дает передача оборудования на социалистическую сохранность

Бесперебойная работа оборудования, его высокая производительность и долговечность службы во многом зависят от своевременного и качественного ремонта. Но любой, хорошо организованный и тщательно выполненный ремонт оборудования сводится к нулю, если нет надлежащего наблюдения за ним со стороны работающих. И совершенно ясно, что если за оборудованием не ухаживать, не смазывать его, не производить своевременного крепления узлов, подвергающихся наибольшему ослаблению, не чистить оборудование, не сигнализировать о ненормальностях в его работе, то часть оборудования будет преждевременно изнашиваться, а иногда и полностью выходить из строя.

Механический цех Новотрубного завода оснащен новейшими типами сложных станков, требующих, прежде всего, заботливого хозяйственного отношения к ним.

Одним из главнейших факторов, способствующих осуществлению хозяйского, любовного отношения к станкам и обеспечивающих бесперебойную и безаварийную работу станков, явилось развернувшееся в цехе движение за социалистическую сохранность оборудования. Этому предшествовала большая работа группы

механиков цеха по устранению неисправностей в станках. Также была проведена большая массово-разъяснительная работа среди рабочих по вопросам сохранности оборудования и содержания его в образцовом порядке.

Рабочие по-хозяйски, со всей серьезностью отнеслись к этому мероприятию и в настоящее время 24 станочника-токаря взяли станки на социалистическую сохранность.

Результаты этого не замедлили сказаться. Внешний облик станков изменился. Они стали значительно чище. Изменилось и рабочее место станочника — стало больше порядка вокруг станка, на рабочем столике, в рабочем ящике.

На всех станках, взятых на социалистическую сохранность, простои значительно ниже плановых, сократилось число аварий. Такие передовые рабочие, как строгаля тт. Калашников и Герасимов, токари тт. Мезянкин, Токарев, Иванов, Казанцев, Демидов, Зубрилин, Жарников, Митронов, расточник тов. Селянин в течение всего второго полугодия 1950 года и двух месяцев нового года не имеют ни одной аварии. Все трудящиеся части станков систематически смазываются, что значительно уменьшило износ их и удлинит

срок службы оборудования. Теперь рабочие не допускают появления в частях станка люфтов, своевременно сигнализируют механику цеха о появляющихся в процессе работы ненормальностях. Механик цеха немедленно принимает меры к устранению их.

Работа на станке, находящемся всегда в хорошем состоянии, привела к повышению производительности труда рабочих, к увеличению их заработков. Так, месячный заработок расточника тов. Селянина поднялся с 1100 рублей до 1400 рублей, строгаля тт. Калашникова и Герасимова — с 1400 до 1700 рублей.

Теперь задача состоит в том, чтобы наряду с дальнейшим улучшением работы группы механика цеха по качеству ремонта станков, повседневной, массово-разъяснительной работой среди рабочих цеха добиться передачи всех станков на социалистическую сохранность, превратить это движение в массовое. Почин передовиков производства в их патристической борьбе за удлинение срока эксплуатации станков, за повышение выпуска продукции на действующем оборудовании должен быть кровным делом всего коллектива цеха и завода.

В. ГАСИЛОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О БЛАГОСОСТОЯНИИ НАРОДА

С чувством огромного удовлетворения и радости встречено советским народом постановление Совмина СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен продовольственные и промышленные товары.

На многочисленных митингах в городах и селах советские люди горячо благодарят партию, правительство, великого Сталина за устанную заботу о подьеме благосостояния и культуры трудящихся нашей страны.

На митинге в колхозе имени В. Молотова, Слуцкого района, Бобровской области, взволнованно говорит передовая колхозница Евдокия Савашевич.

— Дорогому товарищу Сталину колхозное спасибо! — сказала она. — Год от года все краше и богаче становится наша жизнь. На свои трудные я получила нынче в колхозе много хлеба, картофеля и денег. Семья наметила произвести немалую покупок, а сейчас я вижу, что будет еще больше.

На сталинскую заботу о благосостоянии народа советские люди отвечают вдохновенным трудом.

— В ответ на заботу партии и правительства, — заявил член правления укрупненной артели им. Г. М. Маленкова, Сорочинского района, Алтайского края, тов. Дерябин, — наш колхоз увеличит производство зерна, мяса, молока и других продуктов, а также в кратчайшие сроки проведет весенний сев.

Новое снижение цен вдохновило тружеников колхозного села на более самоотверженный труд на благо нашей великой Родины.

В ЧЕСТЬ СЕССИИ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Новыми успехами в труде вступают вторую сессию Верховного Совета СССР горняки Горловки.

Большой производственный подъем в эти дни на шахте «Кочегар» которой руководит депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда М. П. Лотвин. Февральское задание передовой группы значительно перевыполнено. Успешно начал новый месяц, прошлые сутки на-гора выдано дополнительно к заданию 340 углей.

Горняки Криворожья, соревнуясь в честь предстоящей второй сессии Верховного Совета СССР, увеличивают добычу железной руды. Лективы рудников имени Орджоникидзе и «Большевик» отправили талургам Приднепровья много новой руды, добытой за истекшие дни сверх плана.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Соболева для Александровича чрезвычайным полномочным послом СССР в Польской республике.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Лебедева Ераха Захаровича от обязанности чрезвычайного и полномочного посла СССР в Польской республике.

Стенд „Великие стройки коммунизма“

Коллектив Первоуральского горкомбината закончил работу по изготовлению большого стенда «Великие стройки коммунизма». Этот стенд представляет собой огромный ит на постаменте. С левой стороны большой портрет великого заочника коммунизма товарища И. В. алина, с правой — план великих строек коммунизма. Портрет и план строек написаны масляными красками на фанере, обоевой материей. Эскиз стенда оформлен художником-самоучкой Рычковым, а столярные работы Босолаповым и Барыкиным. Стенд выполнен по заказу Бимбаевского труболитейного завода, заказу Динасового завода изготовлен план строек коммунизма.

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

«О ПОСТУПКЕ ШВЕДЧЕНКО, ПОЗОРИЩЕМ ЗВАНИЕ КОММУНИСТА, И СЕРДОБОЛЬНЫХ ЧЛЕНАХ ПАРТКОМА»

Под таким заголовком 30 января 51 года была опубликована на страницах газеты «Под знаменем Ленина» корреспонденция об аморальных поступках коммуниста, наемника цеха № 2 Новотрубного завода тов. Шведченко, использующего свое служебное положение для спекулятивных операций, позорящих звание коммуниста и облик советского человека. Бюро городского комитета партии, ждая этот вопрос на своем заседании 2 марта, признало правильным выступление газеты, подтвердив все факты аморальных поступков Шведченко и отменило решение Парткома Новотрубного завода.

Использование своего служебного положения, за проявление аморальных поступков, выразившихся в нарушении женщины к сожительству, бюро горкома наложило на Шведченко самое строгое партийное наказание и считает невозможным членство Шведченко в должности наемника цеха № 2.

Выше уровень внутрипартийной работы цеховых парторганизаций

Состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации Старотрубного завода. С докладом о работе за отчетный период выступил секретарь партийного бюро тов. Полуян. Он рассказал, как партийная организация боролась за решение задач, стоящих перед коллективом завода.

— Важнейшим средством подема всей внутрипартийной работы и развития творческой активности коммунистов явились партсобрания, — говорит тов. Полуян. — За отчетный период их проведено 13, в том числе одно открытое. Вопросам подготовки и проведения партсобраний партбюро уделяло большое внимание. Собрания проведены на высоком идейном уровне, они явились настоящей школой большевистского воспитания коммунистов. В большинстве своем на собраниях обсуждались вопросы, имеющие большую воспитательную и мобилизующую роль.

С большевистской принципиальностью коммунисты обсуждали вопросы контроля над хозяйственной деятельностью администрации, о ходе социалистического соревнования и партийной учебы, о хранении партийных документов и организации агитмассовой работы среди населения.

Серьезное внимание партийное бюро уделяло руководству цеховыми парторганизациями. Оно осуществлялось путем контроля за планированием и выполнением плана партийной работы в цеховых парторганизациях.

Положительным примером в постановке партийной работы может служить цеховая парторганизация волоочильного цеха, где собрания проводятся регулярно и на высоком идейно-политическом уровне, при большой активности коммунистов. Парторганизация глубоко вникает в производственные вопросы. В ок-

тябре, когда цех не выполнял плана, по требованию коммунистов было проведено два партсобрания с присутствием главного инженера и секретаря партийного бюро завода. Коммунисты добились проведения в жизнь ряда мероприятий, обеспечивающих выполнение плана в целом во все последующие месяцы.

В парторганизации ширпотреба было наоборот: планы и мероприятия составлялись хорошие, но в результате бесконтрольности за их выполнением со стороны секретаря тов. Матвеевой и коммунистов все они в жизнь не претворялись.

Серьезным недостатком в работе цеховых парторганизаций является слабая борьба с нарушителями партийной и производственной дисциплины, небрежное ведение партийного хозяйства.

Партийное бюро завода добилося того, что в текущем учебном году организованно начались занятия в сети партийного просвещения. К руководству партийными кружками привлечены опытные пропагандисты, а политической учебой охвачены все коммунисты. Но следует отметить, что некоторые коммунисты уклоняются от партийной учебы. К числу таких относятся тт. Лайкина, Епишева, Лазарев, Целовальников, Дружинин, Козлов и другие.

За отчетный период партийная организация завода провела большую агитационно-массовую и политико-воспитательную работу. Большую роль в деле мобилизации коллектива на стахановский труд сыграла наглядная агитация, стенные газеты, боевые листки, молнии. Все это способствовало занятию авангардной роли коммунистами на производстве, выполнению плана производительности труда по заводу, получению прибыли в сумме 15517 тысяч рублей. Заводу неоднократно присуждалось переходящее Красное знамя гор-

кома ВКП(б) и горисполкома. В этом большая заслуга коммунистов.

Доклады подробно остановились на партруководстве профсоюзной и комсомольской организациями, добровольными обществами, на вопросах улучшения бытовых условий трудящихся.

После доклада развернулись оживленные прения, в которых выступило 17 человек.

Коммунист тов. Рекова остановился на недостаточном руководстве партийной организации профсоюзной работой. Отсутствие контроля за деятельностью председателей цеховых комитетов привело к тому, что в цехах слабо отражались итоги социалистического соревнования.

Критичными были выступления тт. Плохова, Мартынова, Казанцева, Черемных, Гринберга и других. Они указали на недостатки партийного бюро в контроле над хозяйственной деятельностью администрации, в постановке воспитательной работы среди трудящихся, привели ряд фактов нечуткого отношения к запросам и нуждам трудящихся, критиковали партбюро за слабую борьбу по распространению опыта работы стахановцев.

Коммунист тов. Ульянов отметил плохую работу комсомольской организации железнодорожного цеха, внимания которой со стороны партийной организации не уделялось.

В работе партийного собрания принял участие секретарь горкома ВКП(б) тов. Сидоров.

Отчетно-выборное собрание прошло в обстановке развернутой критики и самокритики недостатков. Собрание наделило партийную организацию на решение задач, стоящих перед коллективом.

Избран новый состав партийного бюро, секретарем которого избран тов. Белых.

А. КУЗНЕЦОВА.

Зарубежные отклики на новое снижение цен в Советском Союзе

Огромный интерес вызвало у трудящихся зарубежных стран сообщение о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары в Советском Союзе.

Венгерская газета «Вилагошпана» в редакционной статье пишет:

Эта новая блестящая победа строящего коммунизма Советского Союза снова делает ясным для всех простых людей два факта. Во-первых, социалистическое государство неустанно заботится о повышении благосостояния своего народа, считает своей первой и важнейшей задачей постоянное повышение жизненного уровня трудящихся. Во-вторых, восстановление является замечательным выражением мощи Советского Союза. Снижение цен вновь наглядно разоблачает подлую пропаганду поджигателей войны, согласно которой Советский Союз, якобы, ведет «политику войны».

Французская газета «Юманите», чтобы подчеркнуть резкую разницу между положением, существующим в Советском Союзе, и положением во Франции, публикует ряд данных о новом повышении цен во Франции. В частности, цены на масло увеличились на 15 процентов, на рыбу — от 7 до 14 процентов и т. д. Во Франции повышены тарифы на транспорт, цены на газ и электроэнергию. Значительно возросла квартирная плата.

Буржуазная печать старается замолчать постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен. (ТАСС).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 2 марта (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народно-демократической республики сообщило 2 марта:

На всех фронтах части Народной армии прочно удерживают занятые позиции. На центральном фронте части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольческими отрядами, продолжают вести бои с противником и удерживают ранее занятые позиции.

НОВАЯ ПОПРАВКА К КОНСТИТУЦИИ США

26 февраля вступила в силу поправка к конституции США, запрещающая выборы президента более чем на два срока. Эта поправка была внесена в начале 1947 года членами конгресса — республиканцами. Обе палаты конгресса, находившиеся тогда под контролем республиканцев, одобрили ее в начале 1947 года, однако по конституции поправка должна была быть ратифицирована тремя четвертями штатов страны.

26 февраля поправка была ратифицирована законодательным собранием штата Невада — 36-м по счету. В результате этого она автоматически вступила в силу. Принятая поправка, однако, предусматривает, что вице-президент, который занял пост президента после смерти президента, может быть избран два раза, если он занимал этот пост менее двух лет, но он может быть избран только на один срок, если занимал пост президента более двух лет.

Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на городскую газету

„Под знаменем ЛЕНИНА“

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, письмоотделениями и общественными уполномоченными по предприятиям.

Новотрубному заводу ТРЕБУЮТСЯ машинистки в машинописное бюро и телеграфисты. С предложенным обращаться в отдел кадров завода. (3—1).

ЗАДОЯ Лидия Даниловна, проживающая в г. Первоуральске, пос. Трубинь, ул. 8-го марта, дом № 19, возбуждает судебное дело о расторжении брака с её мужем ЗАДОЯ Григорием Ивановичем. Дело будет рассматриваться в областном суде, г. Свердловска

БИБЛИОТЕКА И ЧИТАТЕЛЬ

№ 27 по улице Ленина — новенький, каких в Первоуральске нет. Но многим горожанам он известен давно. Это — городская библиотека. Каждый вечер здесь выдают десятки первоуральцев. Одни хотят обменять книгу, другие — взять интересный роман, свежую или новый журнал.

Одна дверь то и дело отворяется и прихожую вошел мужчина средних лет. Библиотекарь читальни В. Родак узнает в нем геодубова. В зале, куда вошел Евгений Михайлович, за круглым столом сидят читатели. Они сосредоточенно и внимательно читают. Торжественная тишина, присущая читальным комнатам, изредка нарушается шумом перелистаемых страниц.

Внезапно в библиотеку вошел молодой человек. Он подошел к столу и углубился в чтение. Евгений Михайлович, — рассказывает библиотекарь, — наш частый читатель. Он очень интересуется исторической литературой. Всегда тщательно читает новинки этой литературы.

В беседе мы узнаем и о других датах читального зала. Пеньков Емлин — любитель чтения. На особом почете у него «Одичавший» и «Новое время». С нем интересом Петр Павлович читает газету.

Вот домохозяйка Гасилова. Она из частых посетительниц читального зала. Большой интерес проявляет Вера Ивановна к чтению журналов. Любимыми у нее являются «Работница» и «Молодежь». С интересом читает Вера Ивановна и газеты.

На дом читальница берет по абонементам книги.

Работник отдела снабжения Старотрубного завода Сапегин — любитель новинок техники. И потому у Виктора Николаевича на первом плане чтение журналов «Техника—молодежи», «Знание — сила» и «Вокруг света». Находит он время почитать газету «Труд» и другие издания.

О читателе-работнике лабораторий контрольно-измерительных приборов Старотрубного завода Цедякине, библиотекарь рассказывает так:

— Павел Яковлевич — большой любитель охоты и рыбалки. Как придет он сюда, так и требует литературу про свое ремесло. В большой дружбе он и с технической литературой, особенно по электро- и радиотехнике.

У нормировщика мартевского цеха Старотрубного завода Черных свой уклон. В большинстве своем он читает литературу о новых методах труда, по экономике, планированию. Чувствуется, что книга — большой помощник Михаила Петровича.

Читальный зал библиотеки насчитывает около 370 читателей. К их услугам солидный книжный фонд, более 50 наименований газет и журналов. Практикуется получение необходимых книг по межбиблиотечному абонементу из библиотеки имени В. Г. Белинского.

Многолюдно бывает по вечерам в комнате, где читатели получают книги на дом. В тот вечер, когда мы были в библиотеке, обменяло книги более 50 читателей. Бракер швейной фабрики А. К. Крылова, например, взяла книгу «Первые радости». Ком-

сомолец Рябков в этот вечер взял читать «Переяславскую Радугу». Это — 24 книга, которую он читает в этом году.

Мы посмотрели несколько абонементов. Вот что прочитал рабочий Новотрубного завода, выпускник вечернего техникума, ныне заочник Свердловского политехнического института Геннадий Сельков: «Мир на стану» Н. Поповой, «Небо и земля» В. Саянова и другие. Только в этом году он прочитал 18 книг, в том числе «Два капитана» Каверина, «Происхождение религии» и другие.

Испещрен записями абонемент работника конторы связи И. С. Осипова. Им прочитаны книги «Сталин о Ленине», «Биография В. И. Ленина», «История ВКП(б)», «О моральном облике советского человека», «О самокритике», различные учебники по геометрии, психологии, спорту и т. д.

В числе активных читателей комсомолец Новотрубного завода Валентин Уваров. На его счету много прочитанных книг и в том числе «О Великой Отечественной войне Советского Союза», «Биография И. В. Сталина», «О молодежи» М. И. Калининна, «Задачи Союзов молодежи» В. И. Ленина, «Педагогическая поэма» А. С. Макаренко, «Это было под Ровно» Медведева, «Каким должен быть комсомолец» и другие. Нам рассказали, что Валентин Уваров до этого был активным читателем городской детской библиотеки.

Работники городской библиотеки ведут с читателями разностороннюю массово-политическую работу. При библиотеке действует лекторий в помощь читателям. К чтению лекций и докладов привлекается интеллигенция города и научные работники

области. В прошлом году было прочитано более 20 лекций на различные темы, в том числе о международном положении, о творчестве Л. Н. Толстого, А. М. Горького, В. В. Маяковского, о современной Америке и другие.

В практику работы библиотеки с читателями прочно вошло проведение конференций по обсуждению отдельных произведений. Так, например, были проведены конференции по обсуждению романа Н. А. Островского «Как закалялась сталь», по «Краткой биографии И. В. Сталина» и т. д. Практикуется проведение литературных вечеров. Интересным, например, был вечер с докладом «О творчестве великого русского поэта А. С. Пушкина». После доклада читались произведения поэта.

Нельзя не отметить и такой факт. Работники библиотеки ведут большую работу по продвижению книги в массы. С этой целью на предприятиях и в учреждениях города действует 13 передвижных библиотек, литературой которых пользуются 1400 читателей. Практикуется проведение читок произведений в коллективах предприятий и учреждений города, обзоры по различным книгам. В самой библиотеке периодически оборудуются книжные выставки, фотомонтажи к календарным и историческим датам. Неплохо оборудована выставка литературы в помощь изучающим историю ВКП(б). Недавно оборудована выставка литературы к «Международному женскому дню 8 Марта».

Вся эта работа направлена на то, чтобы содействовать культурному росту трудящихся города, повышать их коммунистическую сознательность. М. ЧУВАШОВ.